

一女士掉入投资理财诈骗陷阱，购买了3.3万余元的黄金邮寄给诈骗分子。磁县公安局民警得到线索及时介入——

拦下“黄金快递”

□ 荣志晴 郭振伟

辖区群众向可疑账户转账

8月22日12时20分，磁县公安局黄沙派出所所长秦东星刚吃完午饭，手机突然接到了县公安局反诈中心打来的预警电话：“你辖区一居民李女士（化名）疑似正遭遇诈骗。”挂断电话，秦东星立即拨打了李女士的电话。

12时21分，两通电话未被接通。

22分，秦东星电话联系李女士所在村的党支部书记寻求帮助。

23分，村党支部书记电话联系上李女士的朋友，得知李女士与朋友正在峰峰矿区一饭店参加婚宴。

24分，秦东星接到李女士回电。“李女士，你有没有向一名熊姓男子的银行卡转过账，你可能遇到了电信诈骗。你待在原地别动，我们民警立即出发去找你，或者请你马上到黄沙派出所来。”

“我没有转过账，你们弄错了，我不可能被骗。”李女士在电话里告诉秦东星。

眼看李女士不以为然，着急的秦东星和同事又立即联系了村党支部书记，告诉对方一定要让与李女士同行的朋友看住她，不要向陌生人转账，并在婚宴结束后带李女士来派出所。

14时许，李女士在朋友的陪同下来到黄沙派出所。秦东星和同事立即查看了李女士手

机上的转账记录。

“有一笔33600元的钱是转给谁的？”秦东星发现李女士曾向反诈中心预警的可疑账号进行过转账。

“那是投资理财的‘老师’，让转的，但是银行卡限额了，并没有转出去。”李女士说。

听到“投资理财”这个关键词，秦东星和同事判断李女士可能遭遇了电信诈骗，但所幸并未转账成功。刚准备松一口气时，李女士一笔于8月21日消费33571元的支出记录引起了他们的注意。

投资理财“老师”是骗子

“和转到可疑账号的金额这么接近，怎么回事？”秦东星问道。“因为银行卡限额，‘老师’让我买成黄金，给了我个地址，让邮寄过去。”李女士回答道。

“已经寄出去了？什么时候的事？有没有快递单号？”秦东星和同事心里着急，立即向李女士追问道。这才得知，8月21日下午，李女士按照“老师”的要求，在一快递网点下了单，将黄金邮寄给对方。

“把单号给我，联系快递网点。”14时23分，秦东星和同事收到李女士发来的单号后，拿起车钥匙，跑上车，紧急赶往快递网点；同时，在路上联系快递员确认快递是否已经发出。

14时40分，秦东星和同事到达了快递网点。“昨天下午下单的包裹已经打包好了，正往快递车上装呢，还没发出去。”快递员告诉秦东星。

15时许，秦东星和同事以

及快递员从数百个包裹中翻到了李女士的快递，打开看到了李女士购买的价值3.3万余元的黄金手镯，这才终于松了一口气。

15时15分，秦东星和同事回到所内，将黄金手镯交还给李女士。后知后觉发现自己被骗的李女士因为紧张和害怕，手里握着黄金首饰盒，瘫软在凳子上，久久不能起身。

警惕“黄金骗局”

原来，李女士于8月20日接到了一通电话。电话里，通话人告知她，一投资理财平台因政策原因不能再继续开设收费课程，需要给李女士退费。

“我确实在好几年前，在骗子说的平台上交过6000多元的学费，而且电话还是本地号码，打过来的，我就放松了警惕。”李女士告诉民警。

随后，李女士按照诈骗分子的要求，加入了退费QQ群，并在手机上下载了一款名为“中闻协会”的软件。

“骗子说因为退费人数多，总退费金额太高，需要分期退利。第一笔先退380元，其余的需要跟着老师的操作一起在软件上投资理财，有30%的返利，等返利资金够学费后，我就可以撤出。”李女士说。

紧接着，李女士先后尝试投资100元、500元，并很快收到了约定的返利，也可以提现成功。“投3000元的时候出现问题了，骗子说我操作失误，导致我们这个小组的钱都受到损失了，需要我先转账33600元补

救，但这钱算是我的投资款，后期不仅能拿回所有的本钱，还可以拿到返利。”

因自己失误而导致其他人损失钱财，怀着愧疚的心理，李女士虽然手头没有足够的钱，但仍在诈骗分子的催促下，向亲戚朋友张口筹钱，并向诈骗分子转账。

之后，李女士因银行卡限额并未转账成功，在诈骗分子的诱导下购买黄金邮寄。在秦东星和同事的及时介入下，拦截下了快递，挽回了3.3万余元的损失。

“现在对涉诉银行卡的管控非常严格，电诈团伙也改变了策略，使用话术诱骗受害人购买黄金邮寄或上门提取，相较于网银转账，这种方式使涉诉资金难以通过银行被公安机关截流，更容易被‘洗白’，同时也更难被追回。”秦东星说。

磁县公安局反诈中心主任王飞提醒，在此类电信网络诈骗案件中，诈骗分子会冒充公检法工作人员，要求受害人购买黄金进行“验资撤案”，或引导受害人至虚假网络投资平台，要求购买黄金进行“充值投资”，或引导受害人兼职刷单，要求购买黄金补单修复信用分。

“不要轻信网上陌生人的投资建议，不要轻信不劳而获的高额返利。凡是要求网上购买黄金、虚拟币或将金条、现金当面交付给‘第三人’进行‘投资入金’和缴纳‘保证金’的，都是非正常交易，诈骗风险巨大。”王飞说，“一旦发现被骗，请及时拨打110或到属地派出所报警。”

让抚养不“欠费” 使亲情不“缺席”

顺平法院成功执结一抚养费纠纷案

河北法治报讯（通讯员 王菲 记者 刘彬）8月26日，顺平县人民法院执行干警情法兼顾，成功执结一起抚养费纠纷案件，保障了未成年人的健康成长。

申请执行人白某与被执行人李某（女）于2016年在民政局协议离婚，约定女儿由白某抚养，李某负担女儿抚养费。然而离婚后李某一直不付抚养费，故白某诉至法院，请求李某给付拖欠的抚养费。今年1月，经法院调解，约定李某每月给付女儿抚养费500元直至其年满18周岁。协议约定到期后，李某以没钱为借口仍不予给付抚养费，无奈之下白某向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后，执行干警第一时间向被执行人李某送达了执行通知书、报告

财产令等法律文书，同时通过网络查控依法冻结了李某的微信、支付宝及银行账户，但李某仍未履行。随后执行干警与李某电话取得联系，对其进行批评教育，电话里李某还是不以为意，敷衍干警称自己生活困难没钱给付。执行干警并未气馁，通过申请执行人提供的地址找到李某的工作单位，与其面对面谈心，一方面耐心向李某释法明理，阐明不履行抚养义务将产生的法律后果；另一方面，从亲情和道德的角度出发，动之以情，为李某讲述孩子生活的艰难及对母爱的殷切渴望，劝说李某要为孩子着想，不能因一时困境而漠视孩子的生活和成长。最终，李某认识到了自身的错误，履行了拖欠的抚养费，并保证以后会按月及时给付。至此，该案件顺利执结。

离婚后阻止对方看望女儿 执行法官柔性执行探视权纠纷案

河北法治报讯（记者 梁燕 通讯员 叶晓莹）“感谢你们，终于让我能和女儿团聚了。”8月29日，申请人王某在电话中对阳原县人民法院执行法官感激地说。

原来，2018年12月，经阳原县法院判决，申请人王某与被申请人赵某离婚，女儿跟随赵某一起生活至今。在长达近6年时间里，赵某多次阻止王某探视孩子。无奈之下，王某于今年8月初申请法院强制执行。

8月20日，该案进入执行程序。执行法官多次电话联系赵某，在告知其不履行法院判决后果后，其态度依然十分坚决。执行法官转换思路，多

次从利于女儿学习生活的角度出发，向其释法明理。赵某终于表示同意履行法律判决，但其不在阳原县，需与其母亲联系。

8月28日，在征得赵某母亲同意后，王某跟随执行法官立即赶往其住所。由于双方关系紧张，赵某母亲情绪激动，不愿配合，于是执行法官采用“背靠背”的方式进行调解。经过两个多小时的工作，赵某母亲终于表示愿意协商具体探视事宜。

8月29日，在法官的见证下，双方约定好了王某对女儿的探视次数，同时王某当场给付2000元用于女儿的学习生活。双方的“疙瘩”终于解开。

高速行驶心存侥幸 半夜超员载客被查

新华社发 商海春作



河北法治报讯（马淑阳）午夜时分，在京港澳高速公路石家庄段，有人以黑夜为掩护，心存侥幸超员载客以身试法，被执勤的高速交警当场查获。

9月4日1时45分，在京港澳高速公路藁城兴华路收费站口，高速交警赵县大队民警执行夜查任务，对一辆黑色冀A面包车进行例行检查时，司机迟迟不愿降下车窗玻璃。打开后门后，民警大吃一惊，核载9人的面包车里挤进12人，过道

处坐着人还堆了行李，非常拥挤。

司机王某是石家庄市区人，当晚开着自家车从京港澳高速公路高邑站上路，拉载11名工人去藁城区一家物流园上班。司机称自己是第一次拉这么多人，以为后半夜不会有人查，觉得不会有事儿。按照道路交通安全法相关规定，民警对司机王某驾驶7座以上客车超员20%-50%的违法行为，处以罚款200元、驾驶证记6分的处罚，并要求立即卸客转运。

关于衡水-晋阳高速公路赵县至赞皇(冀晋界)段王家郭枢纽互通跨青银高速、千根枢纽互通跨平赞高速的施工公告

衡昔高速王家郭枢纽互通上跨青银高速、千根枢纽互通跨平赞高速施工，为确保施工期间的道路安全，现将施工期间交通管制相关事项公告如下：

1、跨青银高速：施工时间：2024年08月15日至2024年12月31日；施工路段：青银高速K577+000-K580+330；施工内容：主要进行新建辅路路基路面拼接、跨青银高速主线桥架设、匝道桥吊装、墩柱盖梁浇筑、桥面系及附属工程施工、匝道路基路面拼接等；交通组织导改：施工期间“青岛方向车辆行驶新建的辅路”、“银川方向车辆借道青岛方向行驶”等交通组织导改方式。

2、跨平赞高速：施工时间：2024年08月15日至2024年12月31日；施工路段：平赞高速K65+220-K66+350；施工内容：主要进行跨平赞高速主线桥顶推、匝道桥吊装、桥面系及附属工程施工、匝道路基路面拼接等；交通组织导改：分阶段采用“双向行车道与应急车道封闭，行车道通行”、“双向应急车道封闭，超车道与行车道通行”等交通组织导改方式。

请司乘人员行驶此路段时注意交通安全，合理规划出行路线，严格遵守交通标志指示及现场人员指挥，施工期间给广大司乘人员带来的不便敬请谅解！

石家庄市衡昔高速公路建设管理有限公司

2024年9月6日

公告

前错路口急刹车 后车躲避不及变道撞护栏
两车负事故同等责任 后车躲避不及变道撞护栏